



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Πύργος, 01 Σεπτεμβρίου 2014  
Αριθ. Πρωτ. : 260

-----  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σχολικός Σύμβουλος  
2<sup>ης</sup> Εκπ/κής Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας

ΠΡΟΣ : κ.κ. Διευθυντές/ριες-Προϊσταμένους/νες  
& Εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων  
2<sup>ης</sup> Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Ηλείας  
Έδρες τους

Ταχ. Δ/ση : Εθν. Αντιστάσεως 17  
& Υψηλάντου  
Ταχ.Κώδικας : 271 00 ΠΥΡΓΟΣ  
Πληροφορίες : Νικόλαος Χολέβας  
Τηλέφωνα : 26210-40250  
Fax : 26210 - 40257  
E-mail : symdim-ilei2@dellad.pde.sch.gr  
Web Site : <http://users.sch.gr/nicholevas/site>

ΚΟΙΝ : κ. Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας  
Εκπαίδευσης Ηλείας  
Πύργος



**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>: « Χαιρετισμός - Ευχές »**

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η νέα σχολική χρονιά εύχομαι να είναι για όλους δημιουργική, ευχάριστη και αποτελεσματική σε προσωπικούς και επαγγελματικούς στόχους. Γνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία που έχει για τον καθένα μας και ιδιαίτερα για τους μαθητές, η εμπλοκή και επαφή με τις ανθρώπινες δημιουργίες, γνωρίζοντας ότι ο κύριος στόχος μας δεν πρέπει να είναι η μετάδοση και μόνο της γνώσης, αλλά η διαμόρφωση, η καλλιέργεια της ψυχής και η σωστή διαπαιδαγώγηση του νέου ανθρώπου, θα πρέπει να στοχεύουμε και φέτος σε μεγαλύτερη συμμετοχή σχολικών μονάδων, εκπαιδευτικών και μαθητών στη διαδικασία υλοποίησης θεσμοθετημένων εκπαιδευτικών καινοτομιών. Έτσι όλοι οι μαθητές θα ευαισθητοποιηθούν σε θέματα που αφορούν την υγεία, το περιβάλλον, τον πολιτισμό και σε επιμέρους τομείς τους, έτσι ώστε μέσα από τη γνώση και τη συμμετοχή σε δράσεις να διεκδικήσουν ένα καλύτερο αύριο.

Ο Σχολικός Σύμβουλος θα είναι και φέτος κοντά στους συναδέλφους, θα τους παροτρύνει και θα τους ενθαρρύνει να υλοποιήσουν και να συμμετέχουν σε καινοτόμα προγράμματα, θα πραγματοποιήσει ημερίδες, συγκεντρώσεις και σεμινάρια και θα τους διευκολύνει για την επίλυση πρακτικών ζητημάτων.

Με τις σκέψεις αυτές εύχομαι σε όλους τους εκπαιδευτικούς υγεία και δύναμη για τη νέα χρονιά.



## **ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>: «Προτάσεις για το ξεκίνημα της σχολικής χρονιάς»**

- Παίρνουμε πληροφορίες για τους νέους μας μαθητές από τον περυσινό δάσκαλο, από τους φακέλους τους, από περιγραφές, τόσο για τις μαθησιακές όσο και για τις συμπεριφορικές τους ιδιότητες, καθώς και για τα σχεσιοδυναμικά δεδομένα της τάξης.
- Ξεκινάμε την πρώτη μας συνάντηση σε κύκλο χωρίς να υπάρχουν ενδιάμεσα θρανία, με παρουσίαση του εαυτού μέσω του άλλου και με δραστηριότητες συγκρότησης ομάδων (ολομέλεια - αυτοπαρουσίαση δασκάλου, δυάδες, τετράδες, ολομέλεια). Δημιουργούμε ομάδες με κριτήριο την επιλογή του λιγότερου οικείου και την οικοδόμηση σχέσεων με βάση το μοίρασμα θετικών εμπειριών (μοιραστείτε ευχάριστες στιγμές από το καλοκαίρι). Στόχος των ομάδων είναι η δημιουργία κανόνων.
- Καθορίζουμε ή συν-καθορίζουμε με τους μαθητές ανάλογα με την ηλικία τους, τους κανόνες λειτουργίας της τάξης και τις συνέπειες της μη τήρησής τους. Επιχειρηματολογούμε για την ανάγκη των κανόνων με βάση τα αγαπημένα τους παιχνίδια και στηριζόμαστε στο εμπειρικό και βιωματικό τους υπόβαθρο. Οργανώνουμε παιχνίδια (παιχνίδι ρόλων) ή δραστηριότητες.
- Αξιολογούμε τις σχέσεις μέσω ενός **κοινωνιογράμματος** της τάξης για να δούμε τις σχέσεις και τις προτιμήσεις.
- Οι κανόνες διδάσκονται, γράφονται και αναρτώνται στην τάξη. Είναι διατυπωμένοι θετικά γιατί αυτή η μορφή προτρέπει: «συγκεντρώνομαι σε αυτά που γράφω» αντί «μη μιλάτε μεταξύ σας», ή «πετάω τα σκουπίδια στον κάδο» αντί «δεν λερώνουμε».
- Ο/Η δάσκαλος/α χρησιμοποιεί ένα σύστημα υπενθύμισης κανόνων (ανάρτηση στον τοίχο με χρωματισμούς κτλ), ενώ μπορεί και είναι καλό να συμφωνήσουν σε κάποιες συμβολικού χαρακτήρα νύξεις.
- Διαμόρφωση υλικού χώρου και εξασφάλιση εξοπλισμού ανάλογα με τις πληροφορίες που πήραμε (γωνιά χαλάρωσης, γωνιά υπολογιστή κτλ).
- Στις ενημερωτικές συναντήσεις με τους γονείς να υπενθυμίζουμε και το ρόλο του παιχνιδιού στην ψυχοκοινωνική ανάπτυξη του παιδιού.



## **ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>: : «Πραγματοποίηση επιμορφωτικής – παιδαγωγικής συνάντησης»**

**ΣΧΕΤ.:** Η με Α.Π. Φ.13/ΚΠ/6996/26-08-2014 έγκριση της Περιφ. Δ/σης Π & Δ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας

Καλούνται οι δάσκαλοι και οι δασκάλες των Δημοτικών Σχολείων της 2ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας στις επιμορφωτικές –παιδαγωγικές συναντήσεις με θέματα :

- **Προγραμματισμός εκπαιδευτικού έργου**
- **Στρατηγικές διδασκαλίας - Βασικές μεθοδολογικές επισημάνσεις**
- **Το Κοινωνιόγραμμα, ως μέθοδος περιγραφής και αξιολόγησης των αλληλεπιδράσεων των μελών μιας ομάδας**

όπως φαίνεται αναλυτικά στον πιο κάτω πίνακα:

<b>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ</b>	<b>ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ</b>	<b>ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ</b>	<b>ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΗΣ</b>
Τετάρτη, <b>03/09/2014</b> 10.00–12.00	Οι δάσκαλοι που θα διδάξουν στις Α' & Β' τάξεις των Δημοτικών Σχολείων της 2 <sup>ης</sup> Εκπ/κής Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας.	5 <sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Πύργου, Πύργος Ηλείας	<b>Χολέβας Νικόλαος,</b> Σχολικός Σύμβουλος 2 <sup>ης</sup> Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας
Πέμπτη, <b>04/09/2014</b> 10.00–12.00	Οι δάσκαλοι που θα διδάξουν στις Γ' & Δ' τάξεις των Δημοτικών Σχολείων της 2 <sup>ης</sup> Εκπ/κής Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας.	4 <sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Πύργου, Πύργος Ηλείας	<b>Χολέβας Νικόλαος,</b> Σχολικός Σύμβουλος 2 <sup>ης</sup> Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας
Παρασκευή, <b>05/09/2014</b> 10.00–12.00	Οι δάσκαλοι που θα διδάξουν στις Ε' & ΣΤ' τάξεις των Δημοτικών Σχολείων της 2 <sup>ης</sup> Εκπ/κής Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας.	3 <sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Πύργου, Πύργος Ηλείας	<b>Χολέβας Νικόλαος,</b> Σχολικός Σύμβουλος 2 <sup>ης</sup> Περιφέρειας Π.Ε. Ηλείας

**Ο Σχολικός Σύμβουλος**

**Νικόλαος Χολέβας**